
 

Total Male Female 18-34 35-54

A B C D

Base: All Respondents (unwtd) 1000 495 505 242 396

         

Base: All Respondents (wtd) 1000 486 514 273 340

         

623 303 320 179 198

62% 62% 62% 66% 58%

104 60 44 48 24

10% 12% 9% 18% 7%

DE

519 243 275 131 173

52% 50% 54% 48% 51%

377 182 195 94 142

38% 38% 38% 34% 42%

275 123 152 67 96

28% 25% 30% 25% 28%

102 59 43 27 46

10% 12% 8% 10% 13%

E

1000 486 514 273 340

100% 100% 100% 100% 100%

To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Uptake of the COVID-19 vaccine will be enough to avoid a fourth wave of the pandemic in Canada 
Gender Age

Top 2 Box (Net)

   Strongly agree

   Somewhat agree

Bottom 2 Box (Net)

   Somewhat disagree

   Strongly disagree

Sigma



55+ <HS HS Post-Sec Univ Grad Kids No Kids <$40K $40K - 

<$60K

E F G H I S T U V

362 49 169 464 318 201 799 277 207

                 

387 146 276 335 243 175 825 329 195

                 

246 71 198 211 144 121 502 191 124

64% 49% 72% 63% 59% 69% 61% 58% 63%

* FHI

32 17 24 35 28 21 83 28 25

8% 12% 9% 10% 12% 12% 10% 8% 13%

*

214 54 174 176 115 100 419 164 99

55% 37% 63% 53% 47% 57% 51% 50% 51%

* FHI F

141 75 78 124 99 54 323 137 71

36% 51% 28% 37% 41% 31% 39% 42% 37%

G* G G

112 49 49 98 80 47 228 91 52

29% 34% 18% 29% 33% 27% 28% 28% 26%

G* G G

29 26 30 27 20 7 94 46 20

8% 18% 11% 8% 8% 4% 11% 14% 10%

H* S X

387 146 276 335 243 175 825 329 195

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Uptake of the COVID-19 vaccine will be enough to avoid a fourth wave of the pandemic in Canada 
Age Education Household Composition Household Income



$60K - 

<$100K

$100K+ Gen Z Millennial Gen X Boomer

W X Y Z a b

238 171 65 258 327 350

           

224 139 86 256 283 375

           

150 86 61 164 156 243

67% 62% 70% 64% 55% 65%

* a

21 18 15 43 15 31

10% 13% 17% 17% 5% 8%

a* ab

129 69 46 120 141 212

58% 49% 53% 47% 50% 56%

*

74 53 26 92 127 133

33% 38% 30% 36% 45% 35%

* b

52 44 22 56 93 105

23% 32% 25% 22% 33% 28%

* Z

22 9 4 36 34 27

10% 6% 5% 14% 12% 7%

* b

224 139 86 256 283 375

100% 100% 100% 100% 100% 100%

To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Uptake of the COVID-19 vaccine will be enough to avoid a fourth wave of the pandemic in Canada 
Household Income Generation



 

Total Male Female 18-34 35-54

A B C D

Base: All Respondents (unwtd) 1000 495 505 242 396

         

Base: All Respondents (wtd) 1000 486 514 273 340

         

561 274 286 165 185

56% 56% 56% 60% 54%

120 69 51 34 47

12% 14% 10% 12% 14%

441 205 236 131 138

44% 42% 46% 48% 41%

439 211 228 108 155

44% 44% 44% 40% 46%

325 149 176 74 122

33% 31% 34% 27% 36%

114 63 51 34 33

11% 13% 10% 12% 10%

1000 486 514 273 340

100% 100% 100% 100% 100%

To what extent do you agree or disagree with the following statements? - The spread of less-serious COVID-19 cases is acceptable in order to live without restrictions 
Gender Age

Top 2 Box (Net)

   Strongly agree

   Somewhat agree

Bottom 2 Box (Net)

   Somewhat disagree

   Strongly disagree

Sigma



55+ <HS HS Post-Sec Univ Grad Kids No Kids <$40K $40K - 

<$60K

E F G H I S T U V

362 49 169 464 318 201 799 277 207

                 

387 146 276 335 243 175 825 329 195

                 

211 85 156 181 139 103 458 169 110

54% 58% 56% 54% 57% 59% 56% 51% 56%

*

38 20 33 37 29 19 100 32 20

10% 14% 12% 11% 12% 11% 12% 10% 10%

*

173 64 123 143 110 83 358 137 90

45% 44% 45% 43% 45% 48% 43% 42% 46%

*

176 61 120 154 104 72 367 160 85

46% 42% 44% 46% 43% 41% 44% 49% 44%

* X

129 47 87 120 71 60 265 125 59

33% 32% 31% 36% 29% 34% 32% 38% 30%

* X

48 14 33 34 33 12 102 35 27

12% 10% 12% 10% 13% 7% 12% 11% 14%

*

387 146 276 335 243 175 825 329 195

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

To what extent do you agree or disagree with the following statements? - The spread of less-serious COVID-19 cases is acceptable in order to live without restrictions 
Age Education Household Composition Household Income



$60K - 

<$100K

$100K+ Gen Z Millennial Gen X Boomer

W X Y Z a b

238 171 65 258 327 350

           

224 139 86 256 283 375

           

122 88 49 161 145 206

55% 63% 56% 63% 51% 55%

U * a

33 21 10 36 37 37

15% 15% 12% 14% 13% 10%

*

89 67 38 125 108 169

40% 48% 45% 49% 38% 45%

* a

101 52 38 94 138 170

45% 37% 44% 37% 49% 45%

* Z

71 36 29 64 109 123

32% 26% 33% 25% 39% 33%

* Z

30 16 9 30 29 47

13% 11% 10% 12% 10% 13%

*

224 139 86 256 283 375

100% 100% 100% 100% 100% 100%

To what extent do you agree or disagree with the following statements? - The spread of less-serious COVID-19 cases is acceptable in order to live without restrictions 
Household Income Generation



 

Total Male Female 18-34 35-54

A B C D

Base: All Respondents (unwtd) 1000 495 505 242 396

         

Base: All Respondents (wtd) 1000 486 514 273 340

         

693 342 352 179 228

69% 70% 68% 66% 67%

274 137 136 68 95

27% 28% 26% 25% 28%

420 204 216 111 133

42% 42% 42% 41% 39%

307 144 162 94 112

31% 30% 32% 34% 33%

161 72 89 55 56

16% 15% 17% 20% 16%

145 72 73 39 56

15% 15% 14% 14% 17%

1000 486 514 273 340

100% 100% 100% 100% 100%

To what extent do you agree or disagree with the following statements? - I would support more lockdown measures if there is a fourth wave of COVID-19 
Gender Age

Top 2 Box (Net)

   Strongly agree

   Somewhat agree

Bottom 2 Box (Net)

   Somewhat disagree

   Strongly disagree

Sigma



55+ <HS HS Post-Sec Univ Grad Kids No Kids <$40K $40K - 

<$60K

E F G H I S T U V

362 49 169 464 318 201 799 277 207

                 

387 146 276 335 243 175 825 329 195

                 

286 85 181 240 187 117 576 216 155

74% 58% 66% 72% 77% 67% 70% 66% 79%

* FG UW

111 16 64 98 96 46 228 74 60

29% 11% 23% 29% 39% 26% 28% 22% 31%

* F FGH

175 69 117 142 92 72 348 142 95

45% 47% 42% 42% 38% 41% 42% 43% 48%

* X

101 61 95 95 56 57 249 113 41

26% 42% 34% 28% 23% 33% 30% 34% 21%

I* I V

51 28 49 55 29 36 125 62 24

13% 19% 18% 16% 12% 21% 15% 19% 12%

*

50 33 46 40 27 21 124 51 17

13% 23% 16% 12% 11% 12% 15% 15% 9%

I*

387 146 276 335 243 175 825 329 195

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

To what extent do you agree or disagree with the following statements? - I would support more lockdown measures if there is a fourth wave of COVID-19 
Age Education Household Composition Household Income



$60K - 

<$100K

$100K+ Gen Z Millennial Gen X Boomer

W X Y Z a b

238 171 65 258 327 350

           

224 139 86 256 283 375

           

149 102 64 161 190 278

67% 73% 74% 63% 67% 74%

* Z

60 54 21 68 75 109

27% 39% 24% 27% 27% 29%

UW *

89 47 43 93 115 169

40% 34% 49% 36% 41% 45%

*

75 37 23 94 93 97

33% 27% 26% 37% 33% 26%

V * b

35 22 17 45 48 51

16% 16% 20% 18% 17% 14%

*

39 15 6 49 45 46

18% 11% 7% 19% 16% 12%

V * Y

224 139 86 256 283 375

100% 100% 100% 100% 100% 100%

To what extent do you agree or disagree with the following statements? - I would support more lockdown measures if there is a fourth wave of COVID-19 
Household Income Generation



 

Total Male Female 18-34 35-54

A B C D

Base: All Respondents (unwtd) 1000 495 505 242 396

         

Base: All Respondents (wtd) 1000 486 514 273 340

         

666 325 342 187 232

67% 67% 66% 69% 68%

177 90 86 55 66

18% 19% 17% 20% 19%

490 234 255 133 167

49% 48% 50% 49% 49%

334 161 172 85 108

33% 33% 34% 31% 32%

236 105 131 59 71

24% 22% 25% 22% 21%

97 56 41 26 36

10% 11% 8% 10% 11%

1000 486 514 273 340

100% 100% 100% 100% 100%

To what extent do you agree or disagree with the following statements? - We should learn to live with active COVID-19 cases as long as hospitals aren't overwhelmed 
Gender Age

Top 2 Box (Net)

   Strongly agree

   Somewhat agree

Bottom 2 Box (Net)

   Somewhat disagree

   Strongly disagree

Sigma



55+ <HS HS Post-Sec Univ Grad Kids No Kids <$40K $40K - 

<$60K

E F G H I S T U V

362 49 169 464 318 201 799 277 207

                 

387 146 276 335 243 175 825 329 195

                 

247 87 188 228 163 125 541 202 130

64% 60% 68% 68% 67% 72% 66% 62% 66%

*

56 21 59 62 35 29 147 56 31

14% 14% 21% 19% 14% 17% 18% 17% 16%

*

191 67 129 165 128 96 394 146 99

49% 46% 47% 49% 53% 55% 48% 44% 51%

*

141 59 88 107 80 50 284 127 66

36% 40% 32% 32% 33% 28% 34% 38% 34%

*

106 48 52 79 58 40 196 93 47

27% 33% 19% 23% 24% 23% 24% 28% 24%

* X

35 11 35 29 22 10 88 33 18

9% 7% 13% 9% 9% 5% 11% 10% 9%

*

387 146 276 335 243 175 825 329 195

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

To what extent do you agree or disagree with the following statements? - We should learn to live with active COVID-19 cases as long as hospitals aren't overwhelmed 
Age Education Household Composition Household Income



$60K - 

<$100K

$100K+ Gen Z Millennial Gen X Boomer

W X Y Z a b

238 171 65 258 327 350

           

224 139 86 256 283 375

           

157 99 56 186 188 237

70% 71% 65% 73% 67% 63%

* b

39 31 15 62 48 51

18% 22% 17% 24% 17% 14%

* b

117 68 41 123 140 186

52% 49% 47% 48% 49% 50%

*

67 41 31 70 95 138

30% 29% 35% 27% 33% 37%

* Z

45 26 23 47 63 104

20% 19% 27% 18% 22% 28%

* Z

22 14 8 23 32 35

10% 10% 9% 9% 11% 9%

*

224 139 86 256 283 375

100% 100% 100% 100% 100% 100%

To what extent do you agree or disagree with the following statements? - We should learn to live with active COVID-19 cases as long as hospitals aren't overwhelmed 
Household Income Generation



 

Total Male Female 18-34 35-54

A B C D

Base: All Respondents (unwtd) 1000 495 505 242 396

         

Base: All Respondents (wtd) 1000 486 514 273 340

         

692 339 352 181 234

69% 70% 69% 66% 69%

228 114 114 61 80

23% 23% 22% 22% 23%

464 225 238 120 154

46% 46% 46% 44% 45%

308 147 162 92 106

31% 30% 31% 34% 31%

204 95 109 67 68

20% 20% 21% 25% 20%

105 51 53 25 39

10% 11% 10% 9% 11%

1000 486 514 273 340

100% 100% 100% 100% 100%

To what extent do you agree or disagree with the following statements? - I am worried about the potential of a fourth wave of the pandemic 
Gender Age

Top 2 Box (Net)

   Strongly agree

   Somewhat agree

Bottom 2 Box (Net)

   Somewhat disagree

   Strongly disagree

Sigma



55+ <HS HS Post-Sec Univ Grad Kids No Kids <$40K $40K - 

<$60K

E F G H I S T U V

362 49 169 464 318 201 799 277 207

                 

387 146 276 335 243 175 825 329 195

                 

277 80 188 236 187 119 573 217 145

72% 55% 68% 71% 77% 68% 69% 66% 74%

* F FG

87 26 65 69 69 27 201 67 55

22% 18% 23% 21% 28% 16% 24% 20% 28%

* H S

190 55 124 168 118 91 372 151 91

49% 37% 45% 50% 49% 52% 45% 46% 46%

*

110 66 88 99 56 56 252 112 50

28% 45% 32% 29% 23% 32% 31% 34% 26%

HI* I

69 34 59 73 37 41 162 64 35

18% 23% 22% 22% 15% 24% 20% 19% 18%

* I

41 32 28 26 19 15 90 48 15

11% 22% 10% 8% 8% 8% 11% 15% 8%

HI*

387 146 276 335 243 175 825 329 195

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

To what extent do you agree or disagree with the following statements? - I am worried about the potential of a fourth wave of the pandemic 
Age Education Household Composition Household Income



$60K - 

<$100K

$100K+ Gen Z Millennial Gen X Boomer

W X Y Z a b

238 171 65 258 327 350

           

224 139 86 256 283 375

           

151 101 65 167 190 269

68% 72% 76% 66% 67% 72%

*

53 37 23 63 56 86

24% 26% 26% 24% 20% 23%

*

99 64 42 105 133 183

44% 46% 49% 41% 47% 49%

*

72 38 21 88 93 106

32% 28% 24% 34% 33% 28%

*

54 26 18 59 59 68

24% 19% 20% 23% 21% 18%

*

18 12 4 29 34 38

8% 9% 4% 11% 12% 10%

*

224 139 86 256 283 375

100% 100% 100% 100% 100% 100%

To what extent do you agree or disagree with the following statements? - I am worried about the potential of a fourth wave of the pandemic 
Household Income Generation



 

Total Male Female 18-34 35-54

A B C D

Base: All Respondents (unwtd) 1000 495 505 242 396

         

Base: All Respondents (wtd) 1000 486 514 273 340

         

807 389 417 213 272

81% 80% 81% 78% 80%

270 129 141 78 101

27% 26% 27% 29% 30%

537 261 277 135 171

54% 54% 54% 49% 50%

193 97 97 60 67

19% 20% 19% 22% 20%

128 60 68 37 47

13% 12% 13% 14% 14%

65 37 28 22 20

7% 8% 6% 8% 6%

1000 486 514 273 340

100% 100% 100% 100% 100%

To what extent do you agree or disagree with the following statements? - I am worried that new COVID-19 variants will delay things getting back to normal 
Gender Age

Top 2 Box (Net)

   Strongly agree

   Somewhat agree

Bottom 2 Box (Net)

   Somewhat disagree

   Strongly disagree

Sigma



55+ <HS HS Post-Sec Univ Grad Kids No Kids <$40K $40K - 

<$60K

E F G H I S T U V

362 49 169 464 318 201 799 277 207

                 

387 146 276 335 243 175 825 329 195

                 

321 102 221 271 213 130 677 250 168

83% 70% 80% 81% 88% 74% 82% 76% 86%

* FGH S U

90 36 83 76 75 46 224 86 51

23% 24% 30% 23% 31% 26% 27% 26% 26%

* H

231 66 139 194 138 84 453 164 117

60% 45% 50% 58% 57% 48% 55% 50% 60%

CD *

66 44 55 64 30 45 148 78 28

17% 30% 20% 19% 12% 26% 18% 24% 14%

I* I I T VX

43 29 29 49 21 29 99 49 18

11% 20% 11% 15% 9% 16% 12% 15% 9%

I* I

23 15 25 16 9 16 49 29 9

6% 11% 9% 5% 4% 9% 6% 9% 5%

* HI

387 146 276 335 243 175 825 329 195

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

To what extent do you agree or disagree with the following statements? - I am worried that new COVID-19 variants will delay things getting back to normal 
Age Education Household Composition Household Income



$60K - 

<$100K

$100K+ Gen Z Millennial Gen X Boomer

W X Y Z a b

238 171 65 258 327 350

           

224 139 86 256 283 375

           

180 119 68 198 227 312

81% 85% 79% 78% 80% 83%

U *

56 45 22 84 78 85

25% 33% 26% 33% 27% 23%

* b

124 74 46 114 150 227

55% 53% 53% 45% 53% 61%

* Z

43 20 18 57 55 63

19% 15% 21% 22% 20% 17%

*

28 15 12 40 33 43

13% 11% 14% 16% 12% 11%

*

15 5 6 17 22 20

7% 4% 7% 7% 8% 5%

*

224 139 86 256 283 375

100% 100% 100% 100% 100% 100%

To what extent do you agree or disagree with the following statements? - I am worried that new COVID-19 variants will delay things getting back to normal 
Household Income Generation



 

Total Male Female 18-34 35-54

A B C D

Base: All Respondents (unwtd) 1000 495 505 242 396

         

Base: All Respondents (wtd) 1000 486 514 273 340

         

623 303 320 179 198

62% 62% 62% 66% 58%

561 274 286 165 185

56% 56% 56% 60% 54%

693 342 352 179 228

69% 70% 68% 66% 67%

666 325 342 187 232

67% 67% 66% 69% 68%

692 339 352 181 234

69% 70% 69% 66% 69%

807 389 417 213 272

81% 80% 81% 78% 80%

To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Top 2 Box Summary
Gender Age

Uptake of the COVID-19 vaccine will be enough to avoid a 

fourth wave of the pandemic in Canada

The spread of less-serious COVID-19 cases is acceptable in 

order to live without restrictions

I would support more lockdown measures if there is a fourth 

wave of COVID-19

We should learn to live with active COVID-19 cases as long 

as hospitals aren't overwhelmed

I am worried about the potential of a fourth wave of the 

pandemic

I am worried that new COVID-19 variants will delay things 

getting back to normal



55+ <HS HS Post-Sec Univ Grad Kids No Kids <$40K $40K - 

<$60K

E F G H I S T U V

362 49 169 464 318 201 799 277 207

                 

387 146 276 335 243 175 825 329 195

                 

246 71 198 211 144 121 502 191 124

64% 49% 72% 63% 59% 69% 61% 58% 63%

* FHI

211 85 156 181 139 103 458 169 110

54% 58% 56% 54% 57% 59% 56% 51% 56%

*

286 85 181 240 187 117 576 216 155

74% 58% 66% 72% 77% 67% 70% 66% 79%

* FG UW

247 87 188 228 163 125 541 202 130

64% 60% 68% 68% 67% 72% 66% 62% 66%

*

277 80 188 236 187 119 573 217 145

72% 55% 68% 71% 77% 68% 69% 66% 74%

* F FG

321 102 221 271 213 130 677 250 168

83% 70% 80% 81% 88% 74% 82% 76% 86%

* FGH S U

To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Top 2 Box Summary
Age Education Household Composition Household Income



$60K - 

<$100K

$100K+ Gen Z Millennial Gen X Boomer

W X Y Z a b

238 171 65 258 327 350

           

224 139 86 256 283 375

           

150 86 61 164 156 243

67% 62% 70% 64% 55% 65%

* a

122 88 49 161 145 206

55% 63% 56% 63% 51% 55%

U * a

149 102 64 161 190 278

67% 73% 74% 63% 67% 74%

* Z

157 99 56 186 188 237

70% 71% 65% 73% 67% 63%

* b

151 101 65 167 190 269

68% 72% 76% 66% 67% 72%

*

180 119 68 198 227 312

81% 85% 79% 78% 80% 83%

U *

To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Top 2 Box Summary
Household Income Generation



 

Total Male Female 18-34 35-54

A B C D

Base: All Respondents (unwtd) 1000 495 505 242 396

         

Base: All Respondents (wtd) 1000 486 514 273 340

         

377 182 195 94 142

38% 38% 38% 34% 42%

439 211 228 108 155

44% 44% 44% 40% 46%

307 144 162 94 112

31% 30% 32% 34% 33%

334 161 172 85 108

33% 33% 34% 31% 32%

308 147 162 92 106

31% 30% 31% 34% 31%

193 97 97 60 67

19% 20% 19% 22% 20%

To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Bottom 2 Box Summary
Gender Age

Uptake of the COVID-19 vaccine will be enough to avoid a 

fourth wave of the pandemic in Canada

The spread of less-serious COVID-19 cases is acceptable in 

order to live without restrictions

I would support more lockdown measures if there is a fourth 

wave of COVID-19

We should learn to live with active COVID-19 cases as long 

as hospitals aren't overwhelmed

I am worried about the potential of a fourth wave of the 

pandemic

I am worried that new COVID-19 variants will delay things 

getting back to normal



55+ <HS HS Post-Sec Univ Grad Kids No Kids <$40K $40K - 

<$60K

E F G H I S T U V

362 49 169 464 318 201 799 277 207

                 

387 146 276 335 243 175 825 329 195

                 

141 75 78 124 99 54 323 137 71

36% 51% 28% 37% 41% 31% 39% 42% 37%

G* G G

176 61 120 154 104 72 367 160 85

46% 42% 44% 46% 43% 41% 44% 49% 44%

* X

101 61 95 95 56 57 249 113 41

26% 42% 34% 28% 23% 33% 30% 34% 21%

I* I V

141 59 88 107 80 50 284 127 66

36% 40% 32% 32% 33% 28% 34% 38% 34%

*

110 66 88 99 56 56 252 112 50

28% 45% 32% 29% 23% 32% 31% 34% 26%

HI* I

66 44 55 64 30 45 148 78 28

17% 30% 20% 19% 12% 26% 18% 24% 14%

I* I I T VX

To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Bottom 2 Box Summary
Age Education Household Composition Household Income



$60K - 

<$100K

$100K+ Gen Z Millennial Gen X Boomer

W X Y Z a b

238 171 65 258 327 350

           

224 139 86 256 283 375

           

74 53 26 92 127 133

33% 38% 30% 36% 45% 35%

* b

101 52 38 94 138 170

45% 37% 44% 37% 49% 45%

* Z

75 37 23 94 93 97

33% 27% 26% 37% 33% 26%

V * b

67 41 31 70 95 138

30% 29% 35% 27% 33% 37%

* Z

72 38 21 88 93 106

32% 28% 24% 34% 33% 28%

*

43 20 18 57 55 63

19% 15% 21% 22% 20% 17%

*

To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Bottom 2 Box Summary
Household Income Generation


